景海鹏陈冬入住天宫二号开展科学实验

烟台造"按摩槌"专治太空"骨丢失"

神舟十一号与天宫二号成功实现自动交会对接后,19日凌晨6时32分,航天员景海鹏,陈冬先后进入天宫二号空间实验室,航天员将在舱内按计划开展相关空间科学实验和技术试验。

科学试验中,烟台513所研制的多项产品将发挥至关重要的作用。氧分压调理电路等装置将净化空气,确保太空没有"雾霾";液路断接器和封气装置是载人飞船的安全卫士;骨丢失对抗仪等为航天员提供了完善的健康保障体系。

本报记者 张琪 李楠楠

实时监测舱内气体 空间二号更"宜居"

天宫二号首次系统开展了面向中期驻留的载人宜居环境设计,使航天员较长时间的驻留生活和工作舒适惬意。

其中,氧分压调理电路主要用于对舱内氧气浓度进行监测和调理,保障航天员的生命安全。二氧化碳分压传感器用于测量飞船座舱内的二氧化碳

中国航天庆功酒

浓度,当浓度超过预警值时,立即报警并指示航天员按照预定方法进行处理。舱内气体采样装置抽吸舱内的相关气体成分,采集完毕后由航天员将回收体带回地面进行分析。

航天员在执行出舱活动任务时,要先将气闸舱内的空气 排出,使舱内压力与外太空压力相平衡,才能到外太空压力相平衡,才能到外太空执于包 证别进压阀正是用1992 年,就是一。从上上,在1992 年,对能的关键单机。项之路中的号载人飞船液路、气工程的,一个。 一个。从那时接路作为载人航天工程的,就牵头研制以快速断接不之一。从那时接来至,就不能被充,不是的,就不是的,就不是的,就不是的,是的生物,是的全部下,填补的空间。

失重会导致脱钙 航天员配专用"健身器"

人类在地面上最为稳定的 环境下生病都在所难免,那么 航天员在太空环境下如何确保 身体的健康,就变得至关重要。



10月19日, 航天员顺利进入天宫二号实验舱, 这是陈冬在天宫二号实验舱。 据新华社

为了研究航天飞行对人 体的前庭眼动,心血管及防脏影响,513所专门下胚 级功能影响,513所专门工工作 的失重生理效应实验装置I。 此次该装置将在天宫二号上 此行实验验证,积累系统研 数据,为后续载人航天任务失 重生理效应防护措施的制定 提供理论依据。

在失重环境中,作用于人体腿骨、脊椎骨等承重骨的压力骤减,同时,肌肉的运动减

少,对骨骼的刺激相应减弱,骨骼血液供应也相应减少,导致骨质大量脱钙并经肾脏排出体外,这就是所谓的空间骨丢失。

513所专门为航天员设计了"健身器"——骨丢失对抗仪。骨丢失对抗仪通过敲打人体小腿部位相应穴位,刺激骨骼、改善血液循环,对抗骨质疏松,保障骨骼健康。

航天员在太空使用骨丢失 对抗仪和在家中使用按摩槌、 按摩椅一样方便。航天员通过 上下两条布带将骨丢失对抗仪 捆绑在小腿上,让橙色的圆形 部分位于小腿内侧的中部位 置,连接上电源后,可以通过开 关来选择敲击的力度和速度。

513所研制的无创心功能监测仪,主要通过无创检测航天员的每搏血压、每搏量和血氧饱和度等生理参数,定期监测航天员的身体状态。当航天员在太空工作生活的时候,地面的工作人员可以通过它在第一时刻了解航天员的身体状态。

中国航天事业合作伙伴



电话:0538—6627989